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中小・小規模企業訪問ヒアリング結果（商業・サービス業者） 

調 査 時 期：２０２３年５月１９日～９月２９日 

 調 査 企 業 数：中小・小規模企業３０社（商業・サービス業者） 

 ヒアリング内容：愛知県商業・まちづくりガイドライン、大型店等の地域貢献の取組について 

 

問１ 大型店は地域貢献活動に取り組んでいると思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 大型店に求める地域貢献活動は何ですか。（複数選択可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・思う（どちらかといえば思うを含む）と回答した割合は 37％で、大型店の地域貢献に関する取組につ

いてある程度認識されている結果となった。 

・一方、思わない（どちらかといえば思わないを含む）、分からないと回答した割合は63％を占め、より多く

の大型店が地域貢献に取り組むことが望ましい 又は 取組が認知されていないと思われる結果となった。 

・項目ごとの集計では、「地域づくりの取組への協力」が 51 件と最も多い結果となった。 

・選択肢ごとの集計では、「⑬緊急時の物資の提供」が 18 件で最も多く、次いで、「①地域づくりに取

り組む団体（市町村、自治会）等への協力」「④買物弱者対策への協力」「⑫災害時の避難場所の提供、

地域との連携」の 14 件が続いた。 
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１ 地域づくりの取組への協力

２ 地域雇用確保への協力

３ 防犯・青少年非行防止対策の推進

４ 地域防災への協力

５ ユニバーサルデザイン対策等の推進

６ 環境対策の推進

７ 核テナント撤退や店舗閉鎖時の対策

項目ごとの集計
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①地域づくりに取り組む団体

（市町村、自治会）等への協力

②地域経済団体等への加入や活動

に対する助言、情報の提供

③地域特産品の販売促進や

地産地消に向けた取組への協力

④買物弱者対策への協力

⑤地域及び県内からの雇用の促進

⑥安定的雇用の確保

⑦障害者雇用の促進

⑧少子化対策・男女共同参画の推進

⑨店舗内及び敷地内における防犯対策の実施

⑩深夜営業や営業時間外の防犯・青少年の

非行防止対策の実施

⑪人通りの少ない場所に対する巡回の実施等

⑫災害時の避難場所等の提供、地域との連携

⑬緊急時の物資の提供

⑭災害等発生時における

ボランティア活動への取組

⑮防災訓練等への参加・協力

⑯ユニバーサルデザインの導入

⑰地域の授産施設等の製品の

取り次ぎ・取り扱い

⑱ヒートアイランド・地球温暖化対策の実施

⑲「ノーレジ袋」・トレイ削減、包装の簡素化等、

廃棄物抑制対策の実施、リサイクル対策の実施

⑳環境美化対策の実施・協力

㉑省エネルギー対策の実施

㉒公共交通機関の利用促進

㉓早期の情報開示・提供

㉔後継店の確保

㉕従業員の雇用の確保

㉖店舗閉鎖に伴う環境悪化の防止

選択肢ごとの集計
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項目５ 
ユニバーサル
デザイン対策
等の推進 

項目４ 
地域防災 
への協力 

項目３ 
防犯・青
少年非行
防止対策
の推進 

項目１ 

地域づくり 

の取組への 

協力 

項目２ 

地域雇用 

確保への 

協力 

項目６ 
環境対策の
推進 

項目７ 
核テナント撤
退や店舗閉鎖
時の対策 
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問３ 御社は地域貢献活動に取り組んでいると思いますか。 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

問４ 御社は今後どのような地域貢献活動に取り組んでいきたいですか。（複数選択可） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

・思う（どちらかといえば思うを含む）と回答した割合は 60％と、半数以上は地域貢献に取り組んでい

ると認識している結果となった。 

・思わない（どちらかといえば思わないを含む）、分からないと回答した割合は 40％であり、半数近く

は地域貢献に取り組んでいる認識がない結果となった。 

・項目ごとの集計では、「地域づくりの取組への協力」が 49 件と最も多い結果となった。 

・選択肢ごとの集計では、「①地域づくりに取り組む団体（市町村、自治会）等への協力」が 17件、次

いで、「⑰観光イベントの協力」「⑱観光ポスターの貼り出し、観光案内への協力」が 14 件と、地域づ

くりや観光振興への協力が求められている結果となった。 
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１ 地域づくりの取組への協力

２ 地域雇用確保への協力

３ 防犯対策等の推進

４ 地域防災への協力

５ 観光振興への協力

６ 地域情報の発信

７ その他

中小・小規模企業が取り組みたい地域貢献活動（項目ごとの集計）
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①地域づくりに取り組む団体

（市町村、自治会）等への協力

②地域経済団体等への加入や活動

に対する助言、情報の提供

③地域特産品の販売促進や

地産地消に向けた取組への協力

④買物弱者対策への協力

⑤地域及び県内からの雇用の促進

⑥安定的雇用の確保

⑦障害者雇用の促進

⑧少子化対策・男女共同参画の推進

⑨街路灯の維持管理・設置

⑩防犯カメラの維持管理・設置

⑪地域の防犯パトロール

・清掃活動の実施等

⑫防犯駆け込み店としての登録等

⑬災害時の避難場所等の提供、

地域との連携

⑭緊急時の物資の提供

⑮災害等発生時における

ボランティア活動への取組

⑯防災訓練等への参加・協力

⑰観光イベントの協力

⑱観光ポスターの貼り出し、

観光案内への協力

⑲店内掲示板の利活用

⑳チラシ・WEBページ等

への情報掲載

㉑その他

選択肢ごとの集計

4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目５ 
観光振興 
への協力 

項目４ 
地域防災 
への協力 

項目３ 
防犯・青
少年非行
防止対策
の推進 

項目１ 

地域づくり 

の取組への 

協力 

項目２ 

地域雇用 

確保への 

協力 

項目６ 
地域情報の 
発信 

（スポーツ競技大会の情報発信・周知活動・ 
地域小学生の農園への招待） 
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問５ 県・市町村が、商業者による地域貢献活動を促進するためにはどのような施策が必要だと思い

ますか。（複数選択可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ 商業者による地域貢献活動の推進について、行政に期待すること等があれば教えてください。 

 

・どこにどんなコトが必要かを伝えていただけると活動できるコトがあると思います。まずは貢献の

内容を教えていただきたい。 

・活動している企業を優遇措置 

 

・「補助金」が 19 件と最も多い結果となった。 

・「その他」では、「各店舗の体力アップをすること」「活動している企業を優遇すること」などの意見

があった。 
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地域貢献活動のPRや表彰

補助金

大型店との連携の場

地域との連携の場

その他


